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Nyugdijat 
a kisiparosoknak*

A munkások részére hoztak szo­
ciális törvényeket, nevezetesen : beteg- 
segélyezési, balesetbiztosítási és több 
jóléti intézményt, csupán a kisiparosok 
voltak azok, akiket Ígéretekkel elégí­
tettek ki sanyarú helyzetükben.

Helyesnek és szükségesnek tart­
juk. hogy a munkásokról gondoskod­
nak, de nem helyes, hogy amit a jobb 
kéz megcsinál, azt lerombolja a bal 
kéz. Már pedig akármint tagadjuk is, 
ez igy van. Mert hiszen bedugultak 
azok a források, ahonnan a munká­
sok táplálkozhatnának s melyekből mun­
kájuk után pénzkeresetre tehetnének 
szert, hát napról-napra fogy a munka­
adók száma.

A kisiparosok nagyrésze nemcsak 
hogy munkást nem tud tartani és an­
nak kenyeret adni, de nagy körülte­
kintésre van szüksége, hogy a maga 
es családja szükségletét be tudja sze­
rezni. Állami intézmény pedig nincs, 
mely a kisiparost támogatná.

A kisiparosok évtizedeken keresz­
tül nemcsak súlyos adóval járulnak az 
állam, város, avagy község fenntartá­
sához, nemcsak munkás ifjakat ipar- | 
kodnak nevelni a hazai iparnak, ha- ' 
nem egyúttal mindenféle társadalmi ' 
kötelezettségeiknek is eleget tesznek. j

S vájjon meg van-e azért a kelló 
elégtétel? Bizony nincs. Az állam, a 
község es magánosok egyaránt figyel­
men kívül hagyják az ő munkájuk 
kelló méltánylását.

Avagy mi történik az olyan be­
csületes kisiparossal, aki olyan körül­
mények köze jutott a saját hibáján 
kívül, hogy már családját nem bírja 
fenntartani? Akit anyagi tehetségében 
megölt a teher, a felcsigázott munka­
bér, ugyan kitől kérjen egy falat ke­
nyeret, ha már a robot munkában a 
betegsége, avagy öregsége meggátolja ?

Avagy kérdem, hogy ha kidől a 
társadalomból egy szegény kisiparos, 
ki gondoskodik az árván maradt gyer­
mekekről, a szerencsétlen özvegy anyá­
ról ? Bizony senki. I\á vannak hagyva 
azok a maguk sorsára s ha olykor­
olykor egy kis alamizsnához jutnak, 
az is panaszos.

Bizony, ez tűrhetetlen állapot a 
huszadik században, amikor minden 
rendű és rangú embernek van valami 
segélye, biztosítéka, csak a kisiparos 
van magára hagyatva aki dolgozik, 

amig bir és fizet pontosan, amíg van 
miből.

Igaz, hogy azt tartja a közmon­
dás, hogy néma gyermeknek az anyja 
sem érti a szavát, de hiszen lépten- 
nyomon beszélünk a kisiparosokkal, 
velük egy levegőt szivünk, látjuk azok 
küzdelmét, miért nem széliünk hát so­
rompóba a magyar kisiparosság meg­
mentésére.

Elérkezett az ideje annak, hogy 
egyrészt a kisiparosság adjon életjelt 
magáról azzal, hogy követelje jövőjé­
nek biztosítását a saját áldozatkészsé­
gének felajánlásával, másrészt a tör­
vényhozás alkosson törvényt az ipar­
testületek és az erre illetékes körök 
bevonásával a kisiparosok nyugdíjbiz­
tosítására.

A teendőket minél előbb meg 
kell tenni, mert ha az illetékes körök 
sokáig késnek vele, mint pl. az ipar­
törvény revíziójával is, akkor megtör­
ténhetik, hogy mikorra a segítségre 
meg lesz téve az első lépés, akkor bi­
zony már nem lesz élő kisiparos a 
hazában.

Csakhogy e dolognál a kisiparos­
ságra is hárul feladat. Mint minden 
nyugdíjintézet, úgy ez is csak úgy lé 
tesithetö, ha az iparosság hajlandó bi­
zonyos heti avagy havi befizetéssel a 
szükséges tőkét előállítani, a melynek 
azután a kamata idővel a segélyezésekre 
íordithafó.

A magyar kisiparosság mindig 
számottevő része volt a társadalomnak 
s ezért megérdemlik, hogy ha valamit 
akarnak a saját jövőjük biztosítására 
megtenni, eme törekvésükben az állam 
is segítségükre legyen. Ne csak a ter­
heket rójuk a kisiparosok vállára, de 
arra is törekedjünk, hogy a teherbí­
rást betegség és öregség esetén is 
fenntartsuk azáltal, hogy reményt és 
jókedvet nyújtunk nekik ahhoz a mun­
kához, amely úgyis elég sovány jöve­
delemmel látja el őket.

Csavargók a piactéren.
Minden városnak megvannak a maga 

különlegességei, mindenütt a világon sok 
kivetni és gáncsolni valóra akad a figyelő, 
mert ahol emberek vannak ott a fonák 
ságok és a furcsaságok önmagukból ter­
melődnek. Idegenben a „lehetetlen vala 
mik* soha nem oly szembeötlők és kirí­
vónk, mint nálunk itthon, ahol mindent 
szebbnek, jobbnak és helyesebbnek szó 
retnénk látni.

Épen ezért, ne vegyék rósz néven, 
ha szóvá teszek most olyasvalamit, ami 

Kecskemétnek bántó jellegzetessége ; és 
pedig, hogy a piactér a napnak minden 
órájában és az évnek minden szakában 
telis tele van az utcai csavargók, az em­
berek salakjának válogatlan csapatával. 
A melegebb időkben a csavargók, vagy 
ahogyan az itteni nép mondja őket az 
„utca betyárjai* az egész istenadta napon 
át a piactér kemény kövezetén heverész- 
nek, sütkéreznek, olyan állapotban és 
olyan rongyokban, hogy a kissé jóizlésű 
ember is megundorodik, felháborodik Iá 
tásukra. Télen a bazárépület eresze alatt 
és annak sarkaiban húzódnak meg. Ilyen­
kor talán nem is annyira az undor, mint 
az igazi részvét érzete vesz erőt az em­
beren, mikor látja a lerongyolódott, di­
dergő páriákat, amint meztelen testrészei­
ket kékre és zöldre dermeszti a csípős 
téli szél Mikor a szesztől kifejezéstelenné 
let* tekintetüket bambán a járó-kelőkre 
meresztik, nem egynek hideg borzalom 
járja át tagjait s nem egy tűnődve gon 
dolkozik rajt’, hogy ugyan miért kell 
nékie ezt a látványt végig szenvednie !

Valahányszor én látom ezeket a csa­
vargókat, akár nyáron, akár télen, önkén­
telenül is kiszalajtom fogaim közül: „kul- 
turkép gyászkeretben*. Rajtam valami 
különösen gyászos érzés vesz erőt — mert 
érzem hogy a csavargóknak nem a piac­
téren volna helyük, ahol naponként a 
legtöbb ember megfordul s melyen át 
ezernyi ezer ártatlan gyermek veszi útját 
iskolába menet. A piuci betyár még az 
ember söpredékének is csak a salakja. 
Beszédében, magaviseletében nem ismer 
az kíméletet senkivel szemben és én lát­
tam már nem egy esetben fülig pirulni 
tisztes hölgyeket, azoknak a kifejezések­
nek hallatára, melyekkel a csavargók 
őket illették.

De ezek a piaci csavargók rettene* 
tesen lerontják a gyermekek erkölcsi ér 
zületét is. Egyike másika például állandó 
gúnytárgya éretlen tanonckölköknek. Az 
inaskölkök természetesen unos • untalan 
évelődnek a piacibetyárokkal, mindaddig 
mig ezeket ki nem rázzák a maguk állati 
flegmájukból, amikor aztán megkezdődik 
a hajsza, káromkodás és püfölés az utca 
népének pompás mulattatására. A rossza 
sig ragad és bizony sok úrigyerek csak 
azzal a gajkossággal szalad a piacibetyár 
után, mint a szurtos mesterinas.

Nem általom kimondani, hogy tel­
jességgel érthetetlen a rendőrségnek a 
piacicsavargókkal szemben tanúsított nem- 
bánomsága Nemcsak a jóizlés, de a rend 
fenntartása is megkívánta volna, mindjárt 
az első pillanatban, hogy a város e szé­
gyen alakjai a város legfőbb tereiről eltil- 
tassanak. A csavargóknak a piactéren 
semmi helyök nincsen és kell valamelyes 
módnak lenni arra nézve, hogy azok on­
nan eltávolitattassanak.

Lehetséges és megengedem, hogy a 
Balkán kultúrálatlan államainak egyes 
városaiban a csavargók a piactéren diszül 
szolgálnak, de erősen hiszem, hogy mi, 
akik egy kis müveit nyugatot képvise­
lünk, a csavargóknak a piactéren való el 
helyezkedésében csak szégyenteljes vissza­
maradottságot láthatunk. Kívánatos, fö-
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löttébb kívánatos volna, hogy a piactér 
mennél hamarébb megszabaduljon „betyár 
jaitól, még annak az árán is, hogy ezáltal 
egy érdekes típussal szegényebb lenne. 
De a kulturkép gyászkeretben is valami 
vei összébb szorulna ... >

NAPI HÍREK
—♦ éa kiadóhivatal tele feni ndma: 141. <—

Naptár: 1910. év, december hó 10., szombat, 
Róm. kath. : Melchiádes, Protestáns : Judith, Görög­
orosz : november hó 27., Perzs. Jakab, Izraelita: 5671. 
év Kiszlev 9, S Vajeze. — Napkelte 7 óra 37 perc, 
Napnyugta 4 óra 7 perc, Naphossza 8 óra 30 perc. 
Holdkelte 1 óra 4 perc, délután, Holdnyugta 12 óra 
4 perc, éjjel. — Holdtölte 16-án 12 óra 5 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható : Változás nem várható.

Protestáns estély.
A táncmulatságok, hangversenyek, 

felolvasások, zsúrok tömkelegéből álló téli 
szezon szerdán délután vált tökéletessé, 
amikor a ref. főgimnázium tornacsarnoké 
bán megkezdődött a nagy látogatottság 
nak Örvendő nívós protestáns estélyek 
sorozata.

Az estélyeket a kecskeméti ref. egy­
ház tanácsának hozzájárulásával a ref. 
főgimnázium tanári karának egy-két agi­
lis tagja rendezi s a cél az, hogy a mo­
dern szellem térfoglalásával lépést tart­
son a lét s az erkölcs s a tudomány elő- 
haladása az ismeretek szélesítésével egy 
táborban tartsa a nem egyenrangú hívőket.

Az estélyek sorozatát Mészáros 
János kecskeméti ref. lelkész nyitotta meg 
magvas, magas szárnyalásu beszéddel, is­
mertetve az estélyek célját s megkérte a 
gimnázium tornatermét szorongásig meg 
töltő jelenlevőket, hogy az idén is olyan 
szeretettel és lelkesedéssel látogassák az 
estélyeket, mint a múlt evben.

A hatásos beszéd után d r. Böször­
ményi Géza ült a felolvasó asztal mellé, 
élénk színekkel ecsetelve az olaszországi 
reformált vallásu hívőknek a reformáció 
korabeli helyzetét. A felolvasás érdekes 
tárgya lekötötte a hallgatóság figyelmét 
s hálás tapssal köszönte meg a felolvasó 
fáradozását, amellyel egy sikerült, törté­
neti hűséggel zománcozott korrajzot adott.

A múlt évi protestáns estélyeken is 
feltűnt Kasztner, Farkas, Tolnay, Garzó 
vonósnégyes társaság zeneszáma volt a 
műsor harmadik s egyik legzajosabb si­
kerű pontja. Schubert egyik csodaszép 
Adagióját választotta ki ezúttal a quartet 
társaság s a mű bűvös érzelmekben buja 
akkordjai az előadok művészi játéka nyo 
mán teljes érvényesülésükben váltottak 
ki a hatást a közönség soraiból.

S u 1 c z Gizella a következő szereplő, 
ki Szabolcska Mihály legújabb költemé­
nyének interpretálását vállalta magára. Az 
előadott kedves poémánál csak az előadó 
volt kedvesebb, aki ügyesen, közvetlenül 
tolmácsolta a költő gondolatait.

Az estély utolso számát M a d o c s 
Bonka és Etelka énekduettje képezte, kik 
K r e m á n Sámuelné úrasszony szakava­
tott zongorakisérete mellett az örök szép 
Offenbach Barcaroláját énekelték. Az éne­
kesnők kedves, zenei intelligenciával elő 
adott számát szűnni nem akaró taps kö 
vette, mire ráadásul magyar dalokat ad­
tak elő igazi hévvel s temperamentummal.

Soros
*

— Személyi hir. Teles Ede szob­
rászművész a kecskeméti Kossuth szobor 
tervezője a Kecskeméti Jótékony Nőegy­
let meghívására ma délelőtt Kecskemétre 
érkezett. A vonatnál dr. Szántó Kálmán 
dr. Nyíri Zoltán fogadták.

— Huszártisztek estélye. A kitünően 
sikerült draghunts steaplechase örömére és 
mintegy a vadász idény befejezéséül az 
Eszterházy-huszárok tisztikara szerdán este 
a Rudolf laktanya tiszti kaszinójában fé­
nyes estélyt rendezett. A vendégek 8 óra 
tájban gyülekeztek. A hölgyek soraiban 
ott voltak: Bissingenné grófné, Lühe Im- 
réné, Bene6 Viktorné, Horthy Istvánné, 
Slauffenbergné grófné, Vecseráné báróné, 
Artner Dezsőné, Schmidt Károlyné. Gör­
gey Árpádné, Hertelendy Imréné, Burján 
Mihályné és Bissingen Imi grófkisasszony. 
Az estélyre hivatalos volt a 13 cs. és kir. 
huszárezred, az 1 sz. honvédhuezárezred 
és az ekvitáció tisztjei, a civil társaságból 
Vecsera Ferenc báró, Kacsoh Pongrác 
igazgató, Gombár Tivadar min titkár és 
Bissingen Károly’ gróf, a vadásztársaság 
juniorja. Először Bissingen Nándor gróf 
ezredes kiosztotta a következő dijakat:
1. Hatos Jenő hadnagy nyerte a draghunt 
első diját, gróf Bissingen ajándékát, pom­
pás vadászképet. 2. Szakonyi főhadnagy 
Stauffenberg gróf diját kapta, ezüst do­
hányzó készletet. 3 Őrgróf Pallavicini 
Antal főhadnagy a draghuntön harmadik 
dijat nyert, zománcos diszű arany szivar­
tárcát, ahonvédhuszárok ajándékát. Viszont 
ő nyerte az idény fődiját, az ezredtulajdonos 
által ajándékozott szinarany Eszterházy- 
serleget. 4. Burján Mihály huszárfőhad­
nagy, az ekvitáció lovaglótanára Horthy 
alezredes ajándékát nyerte, pompás aáz 
taliezüst órát villanyos világítással. 5. 
Bissingen Kari gróf, kinek ez volt az 
első versenylovaglása és első győzelme, 
az ekvitációtól ajándékozott díszes lovagló­
ostort nyerte. Dijakat nyertek még Tavi 
Tibor hadn. és Király András hadn. is. 
A díjkiosztást lakoma követte, melyen 75 
személy vett részt és melynek pompás 
rendezése Bittó főhadnagy érdeme végül 
reggelig tartó tánc következett cigány­
zene mellett. A négyeseket 12 pár tán­
colta. A kaszinó helyisége ez alkalommal 
is szűknek bizonyult.

— Zenésmise. Szűz Mária szeplőtlen 
fogantatásának emlékét ünnepelte tegnap 
a katholikus egyház. A tegnap 11 órai 
ünnepi mise keretében poetikus és gyö­
nyörű templomi hangverseny folyt le a 
nagytemplomban. Tóth Lajosné úrasz- 
szony Saint Saens: Ave Máriáját énekelte 
az ö megszokott művészetével s a nagy­
templom áhitatos csendjében ezerszeresen 
szépen hangzott bársonyosan lágy hangja. 
Dragoni Károly főhadnagy pedig Fucik : 
Ave Máriáját interpretálta művészi Ízlés 
sel és meleg érzéssel, Molitórisz János, 
Csornák János hegedű és Csornák Ele­
mér zongorakisérete mellett. A nagy­
templomot előkelő úri közönség zsúfolásig 
megtöltötte.

— Mese délután. A szombati mese­
délutánra még kapható jegyek előrevált- 
hatók szombaton délelőtt 10—12 óra kö­
zött, a polgári leányiskolában. A rendező­
ség szükségesnek látja megjegyezni, hogy 
a gyermekeket kisérő felnőttek csak az 
utolsó széksorban foglalhatnak helyet.

— Az Alföldi Széchenyi Szövetség teg­
nap délelőtt 11 órakor Kada Elek polgár- 
mesfer, a Szövetség diszelnökének elnök­
lete alatt népes értekezletet tartott, ame­
lyen a január 28 ikí Széchenyi-estély el­
nökségét és rendezőbizottságát alakítot­
ták meg.

— Tanügyi hírek S p i t k ó Lajos kir. 
tanácsos, tanker. főigazgató Kecskemétre 
érkezett, hogy meglátogassa a kecskeméti 
középiskolákat. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter dr. Kacsoh Pongrác fő­
reáliskolai igazgatót, a pápai ref. főgim­
názium decemberi pótérettségi vizsgálataira 
miniszteri biztosul küldte ki.

* Hegedűből órákat ad kezdőknek 
egy fiatal muzsikus. — Cím a kiadó* 
hivatalban.

_ legmagyarabb város* címen a
B. H. a harmadik egyelem megszerzése 
körül kifejtett mozgalmat vázolván, el­
mondja, hogy az egyes városok miként 
kutatnak föl minden adatot, ami alkalmas 
annak bizonyitására, hogy az ő városuk 
bán mily intenzív erővel lüktet a ma­
gyarság vére s mily hamisítatlan magyar 
tömegek várnak kulturális föllendülésre. 
Ennek illusztrálására közli a nevek föl 
említésével, hogy Debrecenben november 
hó utolsó hetében 25 házasság köttetett. 
Kecskemét ugyan nem versenyez a har­
madik egyetemért, de azért népesedési 
mozgalma éppen nem marad Debrecen 
mögött, mert amint a lapunkban közölt 
anyakönyvi statisztikából is kitűnik, no­
vember utolsó hetében 41 s egyes na­
pokra pl. nov. 11 én 22., nov. 19 én 18, 
22 án 16. 26 án 12 házasság köttetett. 
Ami pedig népmozgalmi adatokat illeti, 
november hóban 220 születéssel szemben 
111 halálozás volt, vagyis a szaporodás 
csaknem 2 szer múlja fölül a halálozások 
számát, ami ugyancsak igazolja Kecske­
mét fajmagyar lakosságának életravalósá- 
gát s a városok versenyében Kecskemét­
nek rohamos előhaladását.

Nem lesz tel ! Azt mondják a tér 
mészetet megfigyelő emberek, hogy sok 
jel ismét enyhe télre enged következtetni, 
így pld. a nyulakban már fölébredt a 
fajfentartási ösztön, úgy viselkednek, mint 
rendes körülmények közt leghamarabb 
januárban Az állatokat ritkán csalja meg 
ösztönük s minthogy a nyúl 30 napig 
hordja fiait, januárban már olyan időjá­
rásra van kilátás, mint máskor március 
bán. A vércsék is itt vannak még, pedig 
ezek elszoktak télen költözni, de most itt 
tartja őket a sok egér. A vidékünkön 
látható sok pirók azt mutatja, hogy a 
fölvidéken már már beköszöntött a tél. 
Különben majd elválik, megbízhatók e 
a jelek.

— Haubner Károly Magas műélve­
zetet igér a III ik adventi felolvasás, mely* 
nek műsorán Haubner Károly, az ország­
szerte ismert dalköltő s a mellett gyö­
nyörű baritonhangú énekes is szerepel egy 
énekszámmal. A Kecskeméten tartott orsz. 
dalverseny alkalmából szükebb körben 
sokan megcsodálták Haubner férfias, me­
leg, kifejezésteljes baritonját és csak el­
ismerés illeti az adventi felolvasások le­
leményes rendezőségéi, mely módját tudta 
ejteni, hogy a kecskeméti közönség újból 
gyönyörködhessék a magyar népdal egyik 
leginvenciózusabb költőjének és egyúttal 
leghi valót tabb interpretálójának művé­
szetében,

— Adventi felolvasás. F. hó 11 én 
megtartandó III. adventi felolvasás mű 
sora a következő : 1 A kecskeméti öreg 
templom története. Folytatólag felolvassa 
Németh Károly kegyesrendi tanár. — 2. 
Erkel: Hunyadi László c. operájából Gara 
jelenését énekli Haubner Károly. Zongorán 
kiséri Csornák Elemér. — 3. Ifj. Szász Ká­
roly „A hitetlen44: előadja Aág Dunci.— 
4 RmíT: Tarantella. Zongorán négy kézre 
előadják Ballus Ilonka és Katona Irénke. 
— A felolvasás kezdete délután 5 órakor 
a kath. egyház piactéri bérpalotájának 
dísztermében, hol jegyeket már pénteken 
és szombaton délután 5 órakor lehet 
váltani. A rendezőség ezúltal mond hálás 
köszönetét azoknak, kik a Il-ik felol­
vasás alkalmából felülfizetni szívesek vol­
tak és pedig dr. Tóth György 9 kor. 40 
fill , dr. ív. Szabó László 1 kor. 40 fill. és 
Takács Mihály 40 fillér. — A rendezőség 
ezúton is kéri a hölgyközönséget, hogy a 
felolvasó estén lehetőleg kalap nélkül 
jelenjen meg.

— A lajusmizsei helypenzjog Lajos 
miz8én a helypénzszedési jog bérlete le­
járván, a község képviselőtestülete elha­
tározta, hogy 1911. január 1 tői három 
évre újra bérbeadja december hó 18 án a 
községházánál tartandó nyilvános árveré­
sen. Lajosmizsén évenként három orszá­
gos és hetenként egy hetivásárja van.
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— A félreismert diagnó­
zis. Bulla JolAi), a kecskeméti spin­
ház kardalosnője vasárnap magához hi 
vatta dr. Eördögh Ferenc színházi 
orvost, hogy a torka fáj s arra kérte az 
orvost, hogy adjon bizonyítványt, amely- 
lyel kimenthesse magát a színigazgatónál 
a vasárnap esti szinielőadásról való elma­
radásáért. Dr. Eördögh megvizsgálta a 
kardalosnő torkát s a garatban mutat­
kozó gyanús piros foltokat a járványos 
vörheny kezdetének konstatálta A diag­
nózisról dr. Eördögh jelentést tett Molnár 
Károly tb. főorvosnak, aki szintén meg­
vizsgálta a kardalosnőt s miután a diag­
nózist helyesnek találta, a leányt, minden 
tiltakozása ellenére kiszállíttatta a városi 
kórházba s a vörhenyes betegek közé he 
iyezte el. A megrémült színésznő sirt és 
könyörgött, hogy engedjék ki a kór­
házból, mivel tudja biztosan, hogy egy­
szerű torokgyulladása van, — 
kérése azonban nem használt semmit, 
mert még hétfőn se, — dacára annak^ 
hogy Csabay tőorvoR és Pataki tisztiorvos 
a vörhenynek semmi nyomát sem konsta­
tálták nála — engedték ki a ragályos 
betegek közül. Kedden azután ütött a 
szabadulás órája, Molnár tb. főorvos bi­
zonyítványt adott a színésznőnek, hogy 
egészséges 8 miután ruháit dezinficiálták 
a kórház gondnoka szárnyra engedte az 
agyongyötört színésznőt. Bállá Jolán csak 
a véletlennek köszönheti, hogy nem kapta 
meg a vörhenyt a járványkórházban s 
miután összes ruháit a fertőtíenités tönkre­
tette, valamint a kórházi költséget köve 
telik rajta; dr Fritz Imre utján megtette 
a megtorló lépéseket az orvosok ellen. 
Lehet, hogy a színésznő az átélt borzal­
makért is követel egy kis kártérítést.

— Tűz Tegnap este 8 órakor az uj 
honvédlaktanya építésénél tűz ütött ki. 
Egy istállónak használt régi nádaskunyhó 
esett a tűz martalékául, mivel a tűzoltók 
fecskendője elé fogott gebék a Szolnoki 
utca közepe táján kimerültek és nem 
tudták elhúzni a fecskendőt a tűz szín­
helyéig. Ilyen ez a mi városunk 1 Hiába 
rimánkodtunk a tűzoltói automobilokért, 
hiába valónak tartották azokat s a véle­
mény nem is változik addig, mig valami 
nagyobbszabásu katasztrófa nem kelet­
kezik a tűzoltók késése miatt.

— Újoncok bevonulása. Tegnap, csü­
törtökön reggel a 38. hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz tartozó kerületekből mint­
egy 200 újonc vonult be kéthónapi kato­
nai kiképzésre.

— Talált kulcsok. Csóti Kovács 
László tegnap délután a Szentháromság 
temetőben három kis kulcsot talált kari­
kán. — Papp István pedig a városi szék 
ház előtt talált egy körülbelül 25 centi 
méternyi nagyságú kulcsot. A kulcsokat 
igazolt tulajdonosaik a rendőrségen át­
vehetik.

— Az alkohol. Tegnap este három­
negyed 9 óra tájban hangos segély kiáltás 
verte fel a Tehén utca csendjét. A közel­
ben posztoló rendőr a hang után szaladt 
és a Tehén utca elején a falhoz támasz­
kodva megtalálta a kiabálót Lakatos Bol­
dizsárt. A rendőr végig nézett az ittas 
emberen s mindjárt látta, hogy annak 
semmi baja — részegségén kivül — nin 
csen, megkérdezte tehát miért kiabált se­
gítségért. Lakatos Boldizsár nagy nehezen 
elmagyarázta, hogy Lőrincz János korcs 
máros fizettség fejében elvette az óráját. 
A rendőr utána érdeklődött a korcsmá- 
rosnál az ügynek és megtudta, hogy a 
korcsmáros barátságból tette el az órát, 
mert Lakatos részegségében össze akarta 
azt törni, zúzni. A rendőr erre felhívta 
Lakatos Boldizsárt, hogy menjen szépen 
haza és feküdjön le, de bizony Lakatos 
nem hallgatott a rendőrre, hanem csapott 
helyette olyan patáliát, hogy a kihágási 
rendőrkapitánynak bizonyára erősen lesz 
rá gondja, hogy máskor kevesebb zajjal 
zárja le Lakatos mulatozásait.
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— Gyilkos koresmárosné. 
Tegnap előtt a késő esteli órákban fejezte 
be a kecskeméti kir. törvényszék esküdt- 
birósága Bednárik Sós Jánosné és férje 
Bednárik Sós János bűnügyének tárgya­
lását. Az esküdtek bűnösnek találtak Sós 
Jánosnét a házastárson elkövetett ember­
ölés kísérlete és Sós Jánost a házastárs 
ellen elkövetett súlyos testisértés bűné­
ben, melynek alapján a bíróság Sós Já­
nosnét 3 évi fegybázra és Sós Jánost 
6 havi börtönre ítélte, melyből 19 napot 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. 
A vádlottak védőik utján semmiségi pa­
nasszal éltek.

— Az államsegély. Kecskemét város 
tanácsa ma délelőtt 10 órakor ülést tar­
tott, amelyen az államsegély elosztása 
képezte a tanácskozás tárgyát.

— November hó bűnösei. A rendőrség 
bűnügyi osztójának vezetője, F ü v es s y 
Imre h. főkapitány november havi jelen­
téséből a következő közérdekű adatokat 
közöljük : November hóban 101 bűneset, 
6 öngyilkosság és 6 baleset hozatott a 
rendőrség tudomására, mig október hóban 
111 bűneset, 1 öngyilkosság és 5 baleset 
fordult elő. Ekként a bűnesetek 10 esettel 
fogytak, az öngyilkosságok 5 esettel, a 
balesetek 1 esettel szaporodtak. November 
hóban a bűnesetekből a belterületre 67, 
a külterületre 34 esik. Ezek közül no­
vemberben lett elkövetve 78 A 101 eset­
ből a tettesek kipuhatoltattak 28 esetben, 
mig 3 esetben kipuhatolhatok nem voltak ; 
70 eset nyomozás alatt maradt 119 eset­
ben, miből a tettesek 58 esetben kiderit- 
tettek. 18 esetben kiderithetők nem vol­
tak, 43 eset nyomozás alatt maradt. Ez 
zel együtt nyomozás alatt maradt novem­
ber hó végén 113 eset. A benyomozott 
esetekben 121 férfi és 22 nő vonatott kér • 
dőre, kik között rovott volt 54 egyén. Az 
elidegenített tárgyak értéke 6,138 kor. ra 
rúgott, miből előkerült 2442 kor. érték.

— Nyúlvásár. A szentlőrinci vadá­
szaton zsákmányul esett nyulak darabját
2 korona 60 fillérért hétfőn reggel 8 és 9 
óra között fogják elárusítani a tűzoltó­
laktanya udvarában.

— Baleset a teherpályaudvaron Kor­
sós Pál 37 éves völkertelepi lakos a te­
herpályaudvaron kilenc társával egy sin- 
vasakat tartalmazó waggont pakolt ki. 
Amint egy kilenc métermázsás sin alkat 
részt emeltek ki, Korsósnak megcsúszott 
a lába, a sin ráesett és bal lábfejét ösz- 
szemorzsolta. Súlyos sérülésével a kór­
házba szállították.

— Garázda részeg Ácsai Antal VIII. 
tized 117. sz. a. lakos az ünnep tisztele­
tére tegnap már kora reggel jóval többet 
öntött a garatra, mint amennyire néki 
szüksége lett volt. A nagy ivásnak nagy 
berugás volt az eredménye, a berugást 
pedig botrányos garázdálkodás követte. 
Ácsai Antal garázdálkodása közben be 
verte Szomor Sándor Halasi-utcai keres­
kedő kirakatát; kedélyes mulatozást bi­
zonyára még továbbra is folytatta volna, 
ha a buzgó rendőrőrszem kijózanodásáig 
a rendőrség fogházába be nem cepelte 
volna.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi dec. 
9-ik napján Tisztabuza 18 60—20 00. Két 
szer 15 00—15'60. Rozs 14 20—14 40. Árpa 
14 40-14 80. Zab 15 40-16 00. Tengeri 
kecskeméti 10 80—1120. Tengeri bánáti 
1080—1100. Köles 13 00-14 00. Krumpli 
5 00-5 50. Széna 6 00-6 50. Szalma 3 00
3 50mmázsája. Szalonna kilója 1'70 —2 20. 
Csöves tengeri 6'40 — 6 80. Uj tengeri kecs 
keméti 11.40—12 00.

Gyilkosság az országúton.
Agyonvert gazda.

(Esküdtszék! tárgyalás.)
Ujkécske újra bevonult a kecskeméti 

kir. törvényszék esküdtszéki termébe, egy 
fiatal legénnyel, aki nyegleségből agyon­
vert egy derék, szorgalmas munkásembert.

A f. év október havának elsejéről- 
másodikára virradó hajnalán történt, hogy 
Sikár Varga Imre 20 éves ujkécskei le­
gény két társával, a Piros fiukkal igye­
kezett haza egy kukoricafosztásból.

Csendesen ment a kis társaság csak 
Sikár Varga Imre nem fért a bőrébe és 
minduntalan uiabb nótákba kezdett.

Mikor a Kerek dombhoz értek egy 
alakot vettek észre feküdni az árokparton, 
ki Orosz István ujkécskei lakos volt.

A legények a fekvő alakra kiabál­
tak. majd Sikár Varga Imre, hogy feléb­
ressze, a nála levő bottal hatalmasat hú­
zott reá.

Az ütésnek azonban nem az ébredés 
lett a következménve, hanem a halál.

A mai tárgyalást Kiss János dr. 
elnök vezette; szavazó bírák voltak Hajdú 
György dr. és Daróczy János dr. A vádat 
Gyalokav Sándor dr képviselte mig a 
védelmet Faragó Bernát dr. kecskeméti 
ügyvéd látta el.

Először az orvosszakértőket hallgatta 
ki a bíróság, akik egyértelműleg vallot­
ták. hogy Orosz István halálát egv erős 
tompa eszköztől, valószínűleg bunkós­
bottól származó ütés okozta.

A vádlott tagadta, hogy ő megütötte 
Orosz Istvánt, de a beidézett tanúk, a 
két Piros testvér ellene vallott.

A tanúvallomások után a perbeszé­
dekre került a sor.

Majd az esküdtek verdiktjének ki­
hirdetése következett.

Az esküdtek bűnösnek mondották ki 
vádlottat halált okozó sulvos testísértég 
bűntettében molynek alapján a bíróság 
Sikár Varga Imrét 7 évi fegyházra ítélte, 
melyből 2 hónapot a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vett.

Az ítélet ellen a vádlott ügyvédje 
utján felebbezéssel élt.

Inyakönyvf k f v o n a
1910. évi december hó 9-én.

Születések. Szabó Margit rk. Tímár 
Margit rk. Kosa Juliánná rk. Keviczkei 
József rk. Bnczkó Ferenc Mihály rk. Bagi 
Margit rk. Polgár Mária ref.

Halálozások. Kántor Mihály ref 16 
napos. Szabó László rk. 5 hónapos, Bor­
bély László rk. 40 éves, özv. Molnár Kál­
mánná Bodacz Teréz ref. 56 éves.

Kibirdettettek. Kis Mihály rk. Laczi 
Rozália rk., Dugár Imre ref. S. Nagy Ju­
dit ref.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára 
1*46—1*50 K. 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. — Borjú 1 00—l‘0á K. élet­
súlyban. Ökör 76 K.

Esküdtszéki napló.
December 12-én. Halasz János nandékoi 

emberölés kísérletének bűntette
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PCF Olcsóbb lett a J o h n-féle "Bl

„TELIGÖZ" mosógép!
A mai idő jehzava: a takarékosság,

a „Teligöz'zel a háztartásban a legsikere 
sebben takarékoskodik. John „Teligöz* mosó­
gépe fehérneműjét vakítóan fehérre mossa; 
eddig utolérhetetlen módon kíméli azt és időben, pénzben 
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona­
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadás sem hoz ennél 
biztosabb és dusabb kamatot. — Több mint 175,OOU 
gazdasszony használja ma már a „ TELIGÖZ‘-t. Kapható

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten
Katona József utca 74. szám, 1918 

ahol takarék-tűzhelyek is nagy 
választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Eladó.
Újkécskei határban, közvetlen h kecske 
méti határ mellett 46 hold szántóföld, 
melyből 6 hold kaszáló, jószágtartásra vagy 
szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas — ked 
vező fizetési feltételekkel — eladó; érte­
kezhetni a tulajdonos Imre Kiss Bénivel, 
Okécske 216. szám alatt, ahol nagy meny- 
nyiségű igen finom, több fajta kisüstön 
főtt pálinkák, finom asztali borok, va 
lamínt kitűnő akác- és vegyes 
virágméz jutányos áron kaphatók. 
Árjegyzéket ingyen, mintát 30 fillér bélyeg 

ellenében küld. 2157
Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc
drogueriajaban,

KatonaZsigmond.Farkas Ignác
gyógyszertárában

71
Gummi khlönle- I
gesség. Több 1
mint 2000 orvos

tucatonként. —
Orvosilag

Otímml külön

ható as ór­

ákban

OLLA
legeeeeg A tudo- 

ány mai állása 
int bebizo­

nyító tt legjobb 
létező Gummi
óvszer.— Kap­

ásig minden 
gyógytáraiban 
és drogéri­

Uj óraj a vitó műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt 
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga- és faliórák jsi’v-ita.sát 
Olcsón és lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve Raktáron tartok új órakat 
is s azokat lehető legolcsóbb árakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenő oras,
Festő-utca. (Városház mögötti kis utca.)

Házeladás ——■ÍIUAVIUUUO. egy több lakással 
biró ház — elutazás miatt — sürgősen 
eladó. Füszerkereskedönek vagy ven 
déglősnek igen alkalmas, mivel 30 év 
óta ilyen üzlet van benne. A házbérjöve­
delem a nagy üzlethelyiségen kívül 600 
korona. Ara 16,000 korona. Az átvé­
telhez 8000 korona elegendő. Czim e 
lapok kiadóhivatalában megtudható. 2169

Által ajánlva__
Két évi Jó tál! áe 
mindem dara, 
bért. Ára 4,
6 aa 8 kor.

megvixeg*!™

Jó házikoszt kapható
— 4—5 fiatal ember részére — 

fiatal iparos-családnál, Vll-ik tized,
Collner-tér 194. (új 52.) szám . 2179

Uj építési vállalkozó!
Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándé­
kozó közönség becses tudomására hozni, hogy 
Gyenes tér5 sz. építési irodát nyitottam, 
ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít­
kezéseket, atalakitasokat, tatarozásokat cs házilagi 
építkezések vezetését Továbbá minden e szak­
mába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, 
leszámítolásokat, szakvéleményezéseket és becsü­
léseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve 
a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel : 
Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.

Téli fajalmák, 
csakis elsőrendű csemegeárúk, bár­
mily nagy mennyiségben kaphatók 

kilónseni 50 fillértől feljebb 
özv. Almássy Lajosné 2171 

gyümölcskereskedőnél, Széchényi tér 9.

1

III. tized, Homoki- 
útca91. s/.ámú ház, 

1 mely áll 7 szoba és 
mellékhelyiségekből, tágas pincével 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; értekezhetni ugyanott & tulajdonossal.

csodaszer

Eladó Ház. 2,80 
Batthyányi- (Halasi-) utca 22. számú 
ház eladó. Ugyanott 22 hold város­
földi szántóföld haszonbérbe kiadó; 

értekezhetni ugyanott.

Üzleti kirakatok, 
ajtók és kirakati nagy ablakok igen 
olcsó áron eladók. Cim: Gallia-fele 

könyvkereskedés, Kecskemét. . 8

Eladó ház és szőlő. 2137
IX. tized, Zöldfa-útca 205. számú ház 
és a Széktóban, özv. Rózsi Ferencné 
szomszédságában, 1166 négy8ZÖgŐI jó 
bortermő gyümölcsös, barackos szőlő 
— halálozás miatt — eladó; értekez­
hetni KováCS JánOS fazekas mesterrel X. 
tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

bebizonyithatólig 
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, hámlas elleni szer. ,Evoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona. — »Evoea-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, 
bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona. — ,Evoe* keleti 
szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. — Az wEvoe*-tár- 
saság főraktára: WIEN, 11/521 Praterstrasse 57.

Főelarúsitó:
Hornyák Ferenc drogueriája Kecskemét.

Szép felszolgáló nő, 
akinek rendes munkakönyvé van, 

kisebb vendéglőbe 20 korona havi fize­
téssel és ellátássá! azonnal felvétetik 
IV. t Szarvas utca 117. sz. Kecskeméten.

2184Egy fiú 

tanulóul felvétetik 
Balassy Antal fiiszeriizlet ébe.

Zöldséges kert és virágos kertészet 
közel a városhoz, teljesen modernül 
berendezve, csatornázva, ló és szivaty- 
tyús- k úttal, melegágyakkal ellátva, 
megfelelő es csinos épületekkel együtt 

haszonbérbe kiadó.
Ugyanitt nagyobb mennyiségű zöldség, 
kel, kalarábe és egyéb zöldségféle, illő 
árban azonnal eladó és átvehető.

Felvilágosítást ad : 2138
Tá rnok József. Városi bérpalota.

Éladó földbirtok.
Fülöpszállási Kerekegyházán 1223. szám 
alatt, izsáki-úton a 15. kilóméter jelző­
nél, a korcsma mellett, a köncsögi álló 
máshoz 8 percnyi járásra lévő 37 hold 
jó minőségű szántó és kaszáló, melyből 
4 hold kitűnő szép bortermő szőlő és 
gyümölcsös, új tanyaépületekkel — ked 
vező fizetési feltételekkel — eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos

Bállá Dömötörrel. 2no

Eredeti
kW

az állványokban goly ÓH-csapagy&kkal 
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár : 1

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

Takarékoskodlsi szerető családfőknek
tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú 
búzát, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon alul árusítunk. 
Nálunk egy próba őrlés már igazolni fogja, hogy a család lisztszük­
ségletei legmérsékeltebb árban ez utón fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is 
olcsón. Jól ós pontosan szolgálunk ki* 
V9T Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság. TEa

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910




